



中央军委主席习近平签署命令 发布新修订的《军事立法工作条例》

新华社北京1月22日电 日前,中央军委主席习近平签署命令,发布新修订的《军事立法工作条例》,自2024年3月1日起施行。

新修订的《条例》,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,贯彻习近平强军思想,贯彻习近平法治思想,贯彻军委主席负责制,深刻总结新时代军事立法工作实践经验,按照新修改的立法法,对军事立法工作制度机制作了全面系统规范,对推动军事立法工作高质量发

展,推进依法治军战略贯彻实施,促进全面加强军事治理,具有重要意义。

新修订的《条例》共13章85条,明确了军事立法工作的指导思想和基本原则;规定了制定军事法规、军事规章的权限;规范了制定军事法规和军事规章的规划与计划、立项、起草与呈报、审查、决定与发布、备案、修改与废止等具体程序,以及备案审查、清理汇编、适用与解释、体例规范等相关制度。

习近平对云南昭通市镇雄县山体滑坡作出重要指示

全力搜救失联人员 防范发生次生灾害 切实保障人民群众生命财产安全

新华社北京1月22日电 1月22日6时许,云南昭通市镇雄县塘房镇凉水村发生山体滑坡,造成18户房屋被掩埋、47人失联。

灾害发生后,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平高度重视并作出重要指示,要求迅速组织救援力量,全力搜救失联人员,尽最大努力减少人员伤亡。要加强监测预警,科学搜救,防范发生次生灾害。要妥善做好遇难者家属安抚和

受灾群众安置等工作。习近平强调,春节临近,叠加寒潮天气影响,自然灾害、交通事故、安全生产事故等易发多发,各地和有关部门要紧盯风险隐患,压实各方责任,狠抓工作落实,防范遏制重大人员伤亡事件发生,切实保障人民群众生命财产安全。

中共中央政治局常委、国务院总理李强作出批示,要求全力组织抢险救援,争分夺秒搜救失联人员,尽最大努力减少伤亡,同时细致排查周边地质灾害隐患,加强险情监测预警,严

防次生灾害。事发地属高寒山区和民族地区,要尽快转移受威胁群众,妥善做好安置工作,切实保障群众生命财产安全,维护社会大局稳定。

根据习近平指示和李强要求,中共中央政治局委员、国务院副总理张国清已率工作组赶往云南现场指导搜救工作,自然资源部、应急管理部已启动应急响应,云南省、昭通市组织力量开展救援。目前,各项工作在紧张有序进行中。

谱写金融高质量 发展新篇章 ——习近平总书记 重要讲话强信心、明方向

- 领航定向 中国特色金融发展之路越走越宽广
- 谋定而动 加快从金融大国迈向金融强国
- 重在落实 统筹推进经济和金融高质量发展

四版

砥砺前行实干进取 奋力开创新时代社会主义现代化强省建设新局面

省十四届人大二次会议隆重开幕

林武主持 周乃翔作政府工作报告 葛慧君出席



1月22日,山东省第十四届人民代表大会第二次会议在山东会堂开幕。 卢鹏 摄

周乃翔说,今年是中华人民共和国成立75周年,是实现“十四五”规划目标任务的关键一年。根据中央经济工作会议精神,按照省委十二届五次全体会议暨省委经济工作会议部署,今年政府工作,要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大及中央经济工作会议精神,深入落实习近平总书记对山东工作的重要指示要求,坚持稳中求进工作总基调,完整、准确、全面贯彻新发展理念,主动服务和融入新发展格局,加快推动高质量发展,锚定“走在前、开新局”,深入实施黄河流域生态保护和高质量发展重大国家战略,以建设绿色低碳高质量发展先行区为总抓手,统筹扩大内需和深化供给侧结构性改革,统筹新型城镇化和乡村全面振兴,统筹高质量发展和高水平安全,深入推进“三个十大”行动,稳扎稳打、踏踏实实,着力塑造“十个新优势”,持续推动经济实现质的有效提升和量的合理增长,保持社会和谐稳定,推进中国式现代化山东实践迈出坚实步伐。

周乃翔说,建议今年经济社会发展主要预期目标是:地区生产总值增长5%以上,一般公共预算收入增长4%,居民人均可支配收入增长5.5%左右,城镇新增就业110万人以上,居民消费价格涨幅控制在3%左右,粮食综合生产能力稳定在1100亿斤以上,外贸外资促稳提质,全面完成节能减排降碳和环境质量改善约束性指标。实现上述目标,最根本的是深学细悟笃行习近平新时代中国特色社会主义思想和总书记对山东工作的重要指示要求,认真贯彻落实党中央经济工作会议精神和党中央、国务院决策部署,深刻把握“五个必须”规律性认识,把推进中国式现代化作为最大的政治,

(下转第四版)

曾赞荣参加青岛代表团审议省政府工作报告时指出

不断增创高质量发展新优势 奋力在现代化强省建设中打头阵当先锋

□青岛日报/观海新闻记者 薛华飞

本报济南1月22日讯 22日下午,市委书记曾赞荣参加省十四届人大二次会议青岛代表团全体会议,审议省政府工作报告。他指出,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入落实中央决策部署和省委、省政府工作要求,求真务实、真抓实干,不断增创高质量发展新优势,奋力推动青岛在现代化强省建设中打头阵、当先锋。

曾赞荣说,完全赞成周乃翔同志所作的政府工作报告。报告总结成绩实事求是,提出目标科学合理,部署工作精准有力,充分体现了我省贯彻落实习近平总书记重要指示要求和党中央决策部署的政治担当,充分体现了经济大省勇挑大梁、推动高质量发展的实干实绩,充分体现了以人民为中心的发展思想,是一个高举旗帜、系统全面、求真务

赵豪志参加青岛代表团
审议省政府工作报告时指出
不断增强发展内生动力
为全省发展作出更大贡献

□青岛日报/观海新闻记者 薛华飞

本报济南1月22日讯 22日下午,市委副书记、市长赵豪志参加省十四届人大二次会议青岛代表团全体会议,审议省政府工作报告。他指出,要深入贯彻落实习近平总书记对山东、对青岛工作的重要指示要求,认真落实省两会精神,扎实推进绿色低碳高质量发展,

(下转第四版)

王鲁明参加青岛代表团
审议省政府工作报告时指出
融入中心大局
依法履职尽责

□青岛日报/观海新闻记者 刘佳施

本报济南1月22日讯 22日下午,市人大常委会党组书记、主任王鲁明参加省十四届人大二次会议青岛代表团全体会议,审议省政府工作报告。他指出,要深入贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想和党的二十大精神,充分发挥人大职能作用,

(下转第四版)

孟庆斌参加省政协十三届
二次会议分组讨论
以高质量履职
助推高质量发展

□青岛日报/观海新闻记者 蔺君妍

本报济南1月22日讯 22日下午,出席省政协十三届二次会议的政协委员分组讨论了省政府工作报告。市政协党组书记孟庆斌参加分组讨论。

孟庆斌说,周乃翔省长所作的政府工作报告,

(下转第四版)

2024 山东两会
特别报道

2024年省政府12项重点工作
6项“点题”青岛
省政府工作报告
赋予青岛多项重任

□青岛日报/观海新闻记者 刘佳施

本报济南1月22日讯 22日上午,省十四届人大二次会议开幕,省长周乃翔代表省政府向大会作政府工作报告。作为山东发展的“龙头”,“青岛元素”在省政府工作报告中高频出现,直接或间接提到20余次。特别是在部署2024年重点工作时,报告提出重点抓实抓好十二方面的工作,其中六项直接“点题”青岛。

在回顾2023年工作时,省政府工作报告多处“点赞”青岛。如,在“科技创新激发新动能”部分,报告提到“推动崂山实验室规范化运行”。在“产业升级增创新优势”部分,报告提到“山东造”动车组代表中国高铁首次开行海外”,所指即为中车四方股份公司设计制造的时速350公里雅万高铁动车组;提到“新增国家级工业互联网‘双跨’平台3个”,其中之一便是青岛檬豆网络科技有限公司自主研发打造的“柠檬豆工业互联网平台”;提到“北方生活消费品青岛分拨中心建成投入使用”。在“重大战略取得新进展”部分,报告提到“省级国土空间规划和济南都市圈、青岛都市圈发展规划获批”“青岛港启运港退税政策惠及700多家企业”“全国唯一‘海洋十年’国际合作中心落户”等。在“基础设施得到新提升”部分,报告提到“济郑、莱荣高铁通车”“济枣高铁、潍宿高铁和青岛连接线开工”“建成济南、青岛两个国家级互联网骨干直联点”等。在“营商环境展现新气象”部分,报告提到“跨国公司领导人青岛峰会”以及“阿斯利康、益海嘉里等世界500强企业持续增资”,对青岛工作给予肯定。

省政府工作报告在部署2024年重点工作时,围绕塑造绿色低碳高质量发展新优势,提出了“十二个抓实抓好”的具体要求,赋予青岛一系列重任——

(下转第四版)